Řešení pracovního listu – slohy pravidelné
1.) Doplňte:

Historické zahradní slohy dělíme na:

a) Pravidelný zahradní sloh
b) Nepravidelný zahradní sloh
2.) Doplňte:

Charakterizujte pravidelný zahradní sloh:
Pravidelný zahradní sloh se vyznačuje pravidelným geometrickým členěním, které je 

přizpůsobeno budově. Plocha zahrady je členěna na pravidelné obrazce, cest je více než 

je nutné, dřeviny bývají často různě tvarovány zahrada bohatě vyzdobena plastikami. 

Časté jsou i vodní nádrže, fontány, kaskády.
3.) Uveďte starověké pravidelné zahrady:

a) Egyptské zahrady
b) Asyrské zahrady
c) Řecké zahrady
d) Římské zahrady
4.) Uveďte novověké pravidelné zahrady:

a) Italské renesanční zahrady
b) Francouzské zahrady
c) Barokní zahrady
5.) Charakterizujte Italské renesanční zahrady:
Jsou vrcholem zahradního umění 16. století. Jsou klasickým případem pravidelného 
slohu. Zahrady byly umístěny na svazích s monumentální terasou před vilou. Na terasu
 vedlo mohutné schodiště. Střední osa zahrady vedla vždy na střed vily. Na hlavní terase 
byla největší květinová výzdoba. Zahrady se vyznačují hojností tekoucí vody.
6.) Charakterizujte Barokní zahrady:
Vznikaly v 17. a 18. století dalším rozvíjením zahrad. Vyznačují se větší rozmanitostí 

staveb, zdí, fontán a jejich větší prostorností. Dřeviny bývají uměle tvarovány do 

nejrůznějších tvarů a často jsou z nich vysazovány bludiště.

7.) Charakterizujte Francouzské zahrady:

U francouzských zahrad dohází již k zapojení zahrady do krajiny. Jde o nejvýznamnější 
formu barokní zahrady, vyznačující se stříhanými stěnami, průhledy až do krajiny, 
bohatostí vodních ploch, fontán, vodotrysků, soch, vodních kanálů. Před budovou byl 

velký ornamentální květinový parter.
